

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy óra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

Fa, szén, ruha

Erdély örökzöld fenyő-erdőkkel borított hegyseit, a Felvidék kiszámíthatatlan fa-kincseit idegen hadak ragadták el tőlünk; legjobb, legdusabb szentelepeinken az oláh, a szerb az ur. Csonka-Magyarország kevés fája, szene, X X X X X X X X kevés tüzelő anyag minden eddigit megszegyenítő horribilis árakon kerül egyik lánckereskedő kezéből a másikéba. A sűrűn szitáló, őszi, hideg eső ködtakarója mögül sápadt, ijesztő rémek nyújtják ki felénk csontujukat: a téli gondok, a fa, a szén, a téli meleg ruha fenyegető rémei.

Hat szörnyű esztendő borzalmaitól, nélkülözéseitől meggyőrt testtel, lélekkel, egy minden eddiginél nehezebb tél küszöbén állunk. Közállapotaink lassu javulását nem kísérte közvetlenül nyomom a gazdasági helyzet alakulása is; miután a háborukitörése óta — ki tudja már hányadszor — újból azt hittük, hogy végre értük az árak maximumát, újabb és újabb áremelkedések szörnyű terhét kell roskadó vállunkra vennünk. A valuta változatlanul és szinte hihetetlenül rossz állása mellett, a külföldről behozott iparcikkek még az eddiginél is drágább árakon kerülnek be az országba; idebenn pedig az állam kénytelen rátenni a kezét az egész gabonatermeszre, eloszlátva a legkisebb reményt is, hogy a szabad forgalom, a kereslet és kínálat szabad találkozása talán valami javulást teremtenek a kenyérgyártásban legalább. Hogy pedig a mindezek tetejébe még közeledő téli gondot és bajt, a horribilis téli új szükségleteket miből fogjuk majd fedezni, azt még elképzelni is alig lehet.

Meg kellene már végre érteni mindenütt, hogy az ország legfontosabb és legégetőbb problémája a jelen pillanatban: a tél. Szörnyű gond százezrek és milliók lelkén, szörnyű nélkülözések, kín, nyomor és pusztulás forrása millióknak, ha idejében nem segítenek az arra hivatott közegek. Minden törvényjavaslatnál, pártértekezletnél sürgősebb probléma a tüzifé, minden államtitkári állás betöltésénél vagy megszüntetésénél komolyabb kérdés a széné; nincs semmi, ami mélyebben vágna bele az egész nép és legelsősorban a városok lakosságának mindennapi küzdelmébe, szomorú létébe; kormány nem lehet dicsőségebb, mint amelyik ezt megoldja, pártprogram nem lehet tartalmasabb, komolyabb, mint amelyik ennek a kérdésnek a megoldását írja zászlajára.

Mindenki tisztában van azzal, hogy a minden nyomorúságot elsőnek atszendevett, a háboru minden terhéből legnagyobb részt elvitt városi polgárság és munkásság, ha a viszonyok nem változnak, teljesen képtelen lesz téli szükségleteit fedezni. Tudjuk

azt is, hogy ez mit jelent: fűtetlen lakoszobákat, rongyos cipőjű gyermekek légióit, rongyos ruhában munkájuk után járó emberek tömegeit. Mégsem látszik seholy, hogy a hivatalos hatóságok minden tekintélye, a társadalom minden energiája és tehetsége egyesült erővel látna ennek a kérdésnek a megoldásához. Másképp pedig a megoldás el sem képzelhető: ha félre nem tesszük a napi politika nagy zajjal járó és mégis oly kicsiny jelentőségű harcait, a pártok és csoportok

minden komoly segítséget lehetlenné tevő tülekedéseit, még hat háborus év szomorú élményei után is elviselhetetlen tél fog rászakadni az országra, elsősorban a városokra. Az inség küszöbön áll, de még van idő: a nemzetgyűlés, a kormány, a társadalom sokféle alakulása, ha van bennük igazi kötelességtudás, erély és előrelátás, még megelőzhetik a bajokat. Az ország minden erejét harcba kell tehát bevinni a betörni készülő, félelmetes ellenség: a tél ellen!

Az egész vörös hadsereg visszavonul

A lengyelek három oldalról bekerítették az oroszokat — 40.000 bolsevik fogoly — Wrangel csapatai is előnyomulnak Minszkben megegyeztek a békefeltételekről

Berlin, augusztus 23. A keletporosz határról jelentik: A lengyel hadak gyors előnyomulása következtében a bolsevik főparancsnokság elrendelte a visszavonulást. A 4-ik hadsereg is feladta eddigi hadállásait és visszavonulóban van. Miután tegnap már a két legszélsebb szárny, a 12-ik és a 18-ik orosz hadosztály, a német birodalmi határ mentérf maga mögött hagyta Janovot, az oroszoknak sikerült jobb szárnyuk zömét a fenyegető lengyel átkarolásból kimenteni. Ezért az orosz hadvesetőség még nem adott fel minden reményt. A vörös csapattestek azonban mégis olyan benyomást keltenek visszavonulásuk útján, mint egy vert sereg, minthogy különböző hadosztályok csapatai össze vannak keveredve.

Berlin, aug. 24. (W. T. C.) Soldaut tegnap elfoglalták a lengyelek. Az oroszok egész hadseregeiket visszavonták. Menekülő csapatok több helyen állították a német határt. A németek lefegyverezték és internálták őket. A lengyelek az ostrolenka-bielisztoki úthoz közelednek. A varsó-danzigi vasúti vonal végleg felszabadultnak tekinthető.

Bécs, aug. 24. A *Neue Freie Presse* jelenti Berlinből: A *Malin* varsói tudósítója táviratozza: Brest-Litovsk elfoglalása által a lengyel hadsereg hat ellenséges hadosztályt bekerített. A lengyelek 30—40.000 foglyot ejtettek. A nagy főhadiszállást Szmolenszkbe tették át. Ezt a lengyel győzelmi hírt eddig nem erősítették meg.

Wrangel is győzött

Páris, aug. 24. Varsói jelentés szerint a bolsevistákat három oldalról kerítették be a lengyelek. Wrangel tábornok távirati jelentést küldött, melyben fontos sikerekről számol be. Csapatai visszavetették Alenszküt és a bolsevikieket a Dnjeszter mögé vitették vissza.

Lemberg körül

Bécs, aug. 24. A *Neue Freie Presse* jelenti Maehrich-Ostrauból: Krakóból jelentik: Ma este az a hír érkezett ide, hogy a bolsevista csapatokat, melyek Lemberghez már nagyon közel jutottak, a lengyelek sikeres előretérése visszavonulásra kényszerítette.

A minszki tárgyalások

Berlin, aug. 23. Az *United Press* tudósítója táviratozza *Konoból* tegnapi kelettel:

Az orosz és a lengyel békeküldöttség 22-én Minszkben megegyeztek a békefeltételeiben. A lengyel kormány már elfogadta a feltételeket, most várják Moszkvából a hozzájárulást.

Az orosz szovjet a szomszéd államokkal békét kíván és a lengyelek biznak benne, hogy a békekötés jó hatással lesz az egész keletre. Az oroszok már megkezdték a békefeltételek teljesítését, amennyiben hozzáláttak a megszállott területek kiürítéséhez. A moszkvai kormány a német birodalomtól gazdasági segítséget vár, aminek fejében Oroszország aranyat adna. A lengyel hadsereg sikerei jelentékenyen siettetik a békekötést.

Olaszország elismeri a szovjetköztársaságot

Bécs, aug. 23. A *Deutsche Allgemeine Zeitung* luzerni távirata közli, hogy Lloyd George és Giolitti mai tanácskozása szenzációs eredményre vezetett. Egyelőre csak az biztos, hogy Olaszország hamarosan el fogja ismerni az orosz szovjetköztársaságot.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

A hatósági lisztellátás újabb szabályozása

A 6923—1920. M. E. számú kormányrendelet 14. §-a értelmében a buza-, rozs- és kétszeres termékek teljes egészében történt zár alá vétele folytán hatósági ellátásra a jövedelemre való tekintet nélkül az összes ellátatlanok igényt tarthatnak.

A hatóság fegyelmi felelősség terhe alatt köteles ügyelni arra, hogy az ellátatlanok jegyzékébe ne vétessenek fel olyanok, kik aratórész, cséplőrész, munkabér, hasznóbér vagy más hasonló címen gabonajárandóságot, vagy esetleg természetbeni ellátást élveznek. Az a fogyasztó, aki akár fenti jogcímen, akár előzetes vásárlás folytán már el van látva és hatósági ellátásra mégis jelentkezik, kihágást követ el és szigoruan büntetnek.

Ennélfogva minden olyan 25.000 koronán felüli jövedelemmel bíró nemtermelő háztartás, amely bármely módon kenyérmaggal ellátva nincs, hatósági lisztellátásra leendő felvétele iránt a lisztirodáknál előzetesen beszerzendő és szabályszerűen kitöltendő nemtermelő-lapjával a *Csapó-u. 15. sz. alatti lisztirodában* jelentkezhet, a hol személylétszámát, illetve jogosultságának mérvét lakásbejelentő-lappal és egyéb okmányival igazolja. Ennek megtörténte után az említett háztartások liszt-könyveiket a lakás szerint illetékes lisztirodában átvehetik.

Azon háztartások, amelyeknek évi jövedelme a 25.000 koronát meghaladja, ellátatlan tagjaik részére a középén egyszer átlukasztott liszt-könyveket kapnak.

Felhívjuk a kereskedőket, hogy a náluk vásárlásra bemutatott ilyen átlukasztott könyveket külön jegyzékbe vegyék és ezen külön jegyzék egyik példányát a *Csapó-u. 15. sz. a.* lisztirodában nyilvántartás végett sürgősen mutassák be.

Közélelmezési ügyosztály.

A párisi postakonferencia

A Kereskedelmi Tudósító jelenti: A nemzetközi posta-, távirada- és távbeszélő-konferencia most tartotta meg első összejövetelét Párisban, az összes európai államok képviselőinek részvételével. Elsősorban azokat az akadályokat tették megbeszélés tárgyává, amelyek a normális vasúti és postai közlekedésnek útjában állanak. Ezek elsősorban a szénhiány és a különböző vámolási nehézségek. Egyhangulag elhatározta a konferencia, hogy a vámolási formalitások minimumra való redukálása végett megkeresi az összes kormányokat.

Kelet-Európára vonatkozólag megállapították, hogy az új államok között a még ki nem ala-

X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X

Dobó elmondja, horváth-Sanovicemberei akarták Lukachichot láb alól eltenni, akik fizetett emberei voltak a nemzeti tanácsnak, nem ő.

HIREK.

Az ügyvédek igazolása. A debreceni ügyvédi kamara választmánya mint igazoló bizottság felhívja a közönséget, hogy amennyiben bármelyik, a kamara kerületében működő ügyvédnek a kommunizmusban való szerepléséről bármely adat birtokában van, azt vele (Debrecen Ferenc József-ut 28/b. I. emelet) írásban mielőbb közölje. Ertesítetnek a kamara tagjai arról is, hogy miután a buzavásárlás meg-hiusult s azok a tagok, akik hatósági ellátást akarnak igénybe venni testület útján, azok a nem termelők lapját pontosan kitöltve, bejelentő lapjukat mellé csatolva, az ügyvédi kamara hivatalába 48 órán belül hozzák be.

Az áramszolgáltatás korlátozása. Debrecen sz. kir. város világitási vállalata arról értesít, hogy szénhiány miatt az áramszolgáltatást korlátoznia kell. A villamtelep egyelőre csak délután 3 órától éjjel 11 óráig fog áramot szolgáltatni. Motorokat csak este 8 óráig szabad használni.

A zenede tandíját föl-emelték. A városi tanács a városi zeneiskola tandíját évi 200 koronáról 400 koronára emelte föl. A beíratási díj 20 korona.

Esküvő. Popper Jakab és neje Leichmann Adolf és neje tisztelettel meghívják az összes rokonokat, ismerősöket Bertus és Zoltán gyermekeik f. hó 25-én d. u. 3 órakor Piac-u. 70 sz. alatt tartandó esküvőjükre.

Száz mázsa kristálycukrot kap Debrecen. A budapesti Cukorközpont értesítette a polgármestert hivatalból, hogy a város cukorszükségletének fedezésére 100 mázsa importcukrot utalt ki, kilónként 116 koronás árban. A cukorszállítmány árvétele felől még nem döntött a város.

Ki kaphat lakásigazolványt? A városi tanács még régebben úgy határozott, hogy az 1918 október 1-óta beköltözött egyének nem kaphatnak lakásigazolványt még akkor sem, ha házuk van. Most a tanács kimondta, hogy lakásigazolványt csak debreceni illetőségűek kaphatnak, azonban sem a telepdedési engedély, sem az időközben megszerzett illetőség nem jogosít föl a lakásigazolvány elnyerésére.

Uj iparosok. A mai tanács ülésén a következő debreczeni lakosoknak adtak iparengedélyt: Horváth József sertéskereskedő, Mardli Ferenc bélyegkereskedő, Fischer Jakab fakereskedő, Nagy Pálné fűszerkereskedő, özv. Weisz Bertalanné fűszerkereskedő, Gultmann Izsák rőfős, Aszódi Sámuel szabó, Reichmann Vilmos ecetgyáros, Kun József szabó, Klein Sándor olajkereskedő, Szilágyi Lajos lakatos, Pócsi Gábor bádógos, Kis Dezső lakatos, Moldován Mihály cipész, Kelemen Sándor hentes, Debreczeni faipari r.-t., Erpélyi Andrásné zöldségkereskedő, Anyai Károly erdőtermék kereskedő és Böhm Ferenc könyvkereskedő.

A hadinyereségadó kivétele az 1919. évre. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 1919. évi hadinyereségadó kivételének előmunkálatait megkezdjék. Az 1919. évi hadinyereségadó alapján az a jövedelemtöbblet, amellyel az 1919. évben elért

jövedelem a békeévi jövedelmet meghaladja. Az adókiivetéséhez szükséges vallomásokat 1920 szeptember 30-ig kell beadni. A vallomást annál a községi előljárásnál (adóhivatalnál) kell benyújtani, amelynek területén az adóköteles személy állandóan lakik vagy tartózkodik, azok, akiknek összes jövedelme 1919-ben a 13.000 K-át meg nem haladta, továbbá azok, akik magán-szolgáltatásban vannak és összes szolgálati illetményük és ellátásuk a 20.000 K-át meg nem haladja, végül a közszolgáltatásban lévő adóvallomást tenni nem tartoznak. A vallomást az adókötelezett az e célra kiadott nyomtatványokon köteles tenni. A külföldön lakó magyar állampolgárok, akiknek az ország területén lakóhelyük nincs, vallomásukat itteni utolsó lakhelyükön kötelesek beadni. A vallomásadásra kötelezettek a vallomásokat meghatalmazottjaik útján is beadhatják. A meghatalmazott lénykedéseért azonban a meghatalmazó anyagilag is felelős. A vallomás benyújtásáról hivatalos elismervényt kell adni. Aki vallomást nem tesz, vagy a hiányos vallomás, felhívásra ki nem egészíti, büntetés fejében a kivetés során megállapított hadinyereségadó 10-25 százalékát fizeti. Aki hamis vallomást tesz, az az adócsalásról szóló törvény büntető rendelkezései alá esik.

Horthy-plakett. A Move kettős célt valósított meg azzal, hogy Magyarország kormányzójának plakettjét elkészítette. Egyik cél az, hogy annak megszerzése által hazánk polgársága felekezeti különbség nélkül láthatóan ts kifejezést adhasson a kormányzó ur iránti szeretetének és tisztelőtlének, a másik fontos cél pedig az, hogy a hadi fog-ságban szenvedő véreink mentő-akcióját minél eredményesebben támogathassa. A magy. kir. Honvédelmi Miniszter ur 100267/1920. sz. rendeletével engedélyezett és támogatott ezt a mozgalmat ajánljuk városunk hazafias polgárságának figyelmébe. A plakettek közvetítés mellőzésekkel házilag készítettettek el és ez leketővé teszi, hogy a befolyó összeg tulnyomó része a kitűzött nemes céll szolgálhassa. A Koncek Kornél Kossuth-utcai női divatüzletének kirakatában közszemlére kitett plakett három nagyságban készült és az üzletben lévő aláírási iven megrendelhető.

Kéménytűzek. Vasárnap délután a városban két helyen is volt kisebb tűz-ese: először a Baross-utca 22. számú házból, majd a Vendég-utca 23. számú házból jelentették a tűzoltóknak hogy kéménytűz tört ki. A tűzoltók mindkét helyre kivonultak, de közbelépésükre sehol sem volt szükség, mert a házbeliek eloltották a tüzet. Az anyagi kár nem jelentékeny.

Az izr. polgári leányiskolában a beíratkozások f. hó 29 és 30-án d. e. 9-12-ig, a javító és pótvizsgálatok 25-én d. u. 3-tól kezdődőleg tartatnak. Az igazgatóság.

Tolvaj zsoké. Nagy Miklós vértesi gazdáhozgy idővel ezelőtt beszegődött szolgálatba Szabó Dezső 25 éves volt zsoké. Néhány napig ott dolgozott a gazdánál, azután összeszedett mintegy 10,000 korona értékű ruhaneműt és megszökött. Debreczenbe jött, ahol beszegődött a Bika-szállóba portásnak, két-három nap mulva azonban innen is elment. A rendőrség körözi.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

Legfinomabb gypjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

A budapesti tőzsde. Értékpapírok árjolyamai: Magyar hitel 1630-60, Osztrák hitel 868-88, Jelzálogbank 485-95, Leszámitoló 755-65, Hazai bank 647-68, Hermes 412-18, Angol-Magyar 892-82, Magyar-Olasz 398-403, Borsod-Misk 7500-50, Gizza 1650-700, Hungaria 1900-850, Salgó 5800-6100, Ganz-Danub. 15400-16500, Rima 3070-250, Brassói 3950-650, Hazai faterm. 5200-150, Papír 2450-575, Cukor 10.250-500, Lámpa 2280-310, Östernelő 970-90, Gummi 2900-300, Telefon 1540-60, Adria 11.800-200, Atlantica 4900, Közuti 1425-45, Délyvasut 664-52, Levante 4100-150, Államvasut 3275-450, Trust 1220-300.

Idegen valuták: Napoleon 835-800, Font 825-810, Dollár 243-238, Francia frank 15.80-16.15, Márka 4.88-4.79, Lira 11.50-12.20, Romanov 3.28-3.18, Lei 5.73-5.50, Sokol 3.77-3.72, Svájci frank 39-39.50, Dinar 9.40-9.70.

Farkas László bank- és tőzsde-bizományos Debreczen, Ferenc-József-ut 61. Foglalkozik külföldi pénzek (dollár, márka, lei, sokol) vételével és eladásával, ingatlanok eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

Goldstein Piroska varró iskolájában (Szent Anna 32.) ismét megkezdődik a tanítás. Beíratkozások naponta.

A közelgő iskolaidényre már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajzszerkekben, mindennemű papírúrukban. Földesi és Társa Csapó-utca 16.

Frank Sándor cégnél Piac-u. 42 női felöltők, kostümök, ruhák és blousok legolcsóbb árakban.

Legrosszabb nyakkendőit ujjaláakítják Kolosné nyakkendő-teremben, Rákóczi-utca 23.

Értékek őrzésére kézi vas-péncszekrények (Wertheim vaskazeták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

Koros Sándor újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy rakatár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

Női kabátokra legalkalmasabb velour szövetek legjobb színekben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.

Uj tűzhelyek kaphatók, tűzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknak árendéjment. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

Iskolai cipők, fiu és leányka Lindenfeldnél, Kossuth-utca 4

Eladó hencsertakarók, szalonszőnyegek, bőrfotelek, diványok, hencserek, löszőr afrikamatracok, Schöberli ágy Szántó kárpitosnál Hatvan- és Zugó-utca sarok.

Mária Magdolna bibliai történet 5 felvonásban, a főszerepekben: Mattyasovszky Ilona és Petrovics Szeptiszláv, a Star film-gyár remeke osztatlan tetszést arat az Urániában, Előadások 6 és 8 órakor.

Mária Magdolna bibliai történet 5 felvonásban, a főszerepekben Kema Leonidoff ma utoljára mutatja be az Apollo; ez a csodásan beállított film felülmúlja még az Urániában olyan nagy hatást keltett (Redenzione) című Magdolna-filmet is. Előadások 6 és 8 órakor.

SZINHÁZ.

A Tizenegyedik, (Az utca fia) amerikai történet 5 felvonásban, a főszerepekben: Mattyasovszky Ilona és Petrovics Szeptiszláv, a Star film-gyár remeke osztatlan tetszést arat az Urániában, Előadások 6 és 8 órakor.

Mária Magdolna bibliai történet 5 felvonásban, a főszerepekben Kema Leonidoff ma utoljára mutatja be az Apollo; ez a csodásan beállított film felülmúlja még az Urániában olyan nagy hatást keltett (Redenzione) című Magdolna-filmet is. Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT.

Vasárnapi mérkőzések

(Diószegi-uti pálya)

DTE-DMTK 2:1 (0:1).

(Bíró: Balogh)

Az öt tartalékkal kiálló DTE lelkes és szép játék után értékes győzelmet aratott erős ellenfelén. Az első félidőben a DMTK, a másodikban a DTE volt jobb. Változatos, izgalmas és élvezetesen faire küzdelem volt, szépszámu és lelkes sportközönség jelenlétében.

DTE I/b-DMTK I/b 1:1. Bíró Hajdu.

(DKASE-pálya, a »Színház és Sport« serlegéért)

DVSC-DNYSC 1:0 (1:0)
(Bíró: Weinreb)

A DVSC állandó fölényben volt, azonban játékosainak egymásközötti csunya és sportszerűtlen veszekedése a pályán eredménytelenné tett minden akciót. A nyomdászok fegyelméletlen és lelkesen játszottak és így a hízelgő eredményt megérdemelték.

DEAC-DKASE 2:1 (1:1). A DKASE ifjúsági játékosokkal felkészített csapata lelkesen és szépen játszott, azonban az erősebb fizikumú és rutinosabb játékosokból álló DEAC győzelmét nem tudta megakadályozni. Szeretnők, ha a DKASE vezetősége megállapodna már egy végleges csapatösszeállításban, mert csak az állandó változtatás okozza a csapat sorozatos vereségét. (Bíró: Bródi)

Szent István-napi mérkőzések

DTE komb.-Ujfehértói S. E. 1:0 (0:0) (Bíró: Balogh)

Gyönyörű fogadtatásban részesített az USE Nánássy földbírtokos elnökkel az élén a DTE-t és oly magyaros vendégszeretettel látták el, amilyenben még eddig nem volt részük. A mérkőzés szépszámu és előkelő közönség előtt folyt le, mindvégig erős iramú, változatos és faire volt. Az USE igen kemény ellenfélnek bizonyult és — dicséret Nánássy elnök sportszerű vezetésének — ma egyike a legjobb vidéki csapatoknak. A DTE komb. csak erős küzdelem után, a befejezés előtt 3 perccel érte el a győzelmet jelentő gólt. Jók voltak az USE-en Nánássy kapus, Pozsgay hávéd és a két Mattyasovszky. A DTE kombináltban a 3 első csapatbeli játékos.

Kisvárdá. DEAC-KTE 2:1 (1:0) Bíró: Urbanovics.

A DNYSC I-ső csapata ma, kedden este fél 7-től traininget tart a nagyerdői lövölde hátamögötti játéktéren.

Uj zeneművek

OPERETTEK

Lili bárónő 2 füzeten	55:20
Cigány grófné 2 füzeten	55:20
Százszorszép 2 füzeten	55:20
A kislány 2 füzeten	55:20
A pünkösdi róza 2 füzeten	59:80
A farsang tündere 2 füzeten	55:20
A hermelines nő 2 füzeten	69:—
Asszony asszony csókos asszony, betét a Vándorfecskékből	17:50
Katikám patikám, (betét a Vándorfecskékből)	13:80
Ide topog, oda topog (betét a Luna asszonyból)	17:25

Kaphatók: Hegedüs és Sándor irod. r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében.

Földesi és Tsa

papírárak és írószerek nagyraktára Debreczen, CSAPÓ-U. 16., az udvarban. Érvényes 8 napig. Érvényes 8 napig

Árjegyzék:

Csomagoló barna patent kg	35-—
fehér superior kg	48-—
Makulatura papírzsák kg	317-—
Pax per Mille	52-—
Janina	72-—
Gavallér	50-—
Waldes	60-—
Tabu	60-—
Riz-Abadie	65-—

Írónok nagyodja . . K 91-600-ig
Tollhegyek nagyodja „ 70-180-ig
Palatábla drb.-ként „ 12*50.

Állandóan nagy raktár mindentéle : papírúrukban és írószerekben : Club-Special cigarettapapír per dob. 105-—

Legjobb cipőket készít Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Kalapiüzem

Női és férfi kalapok
ujjálakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselőkhöz
előnyárban részesülnek.

WEISZ

fest, tisztít

mindennemű ruhaneműt gyorsan
és pontosan Arany János-u. 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

ZoZo

crém, szappan, puder, sampon a legkiválóbb és legkeresettebb
fajták szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Készíti:
HUNNIA gyógyszerár laboratóriuma
BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Cigarettafüvelek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben
kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot!!

**Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.**

Telefon: 13-65.

100% marószóda

jégszóda, kocsi-
kenőcs, superior
papirzsák

és mindennemű fűszer-
és festékárak a legjutá-
nyosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS

(Füzornagykereskedőknél, Széchenyi-u. 6.)

**Gépolaj,
kocsikenőcs,
jégszóda**

és
mindentéle gazdasági cikkek
kaphatók

Grünberger és Glück
fűszer- és gyarmatárú
nagykereskedésében.

**BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁNYOZÓK**
VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
EXPRESSÁRUK
szállítása.

Marószóda 125/100 szap-
panfőzéshez

Kristálysóda

Kocsikenőcs

Gyanta,

Kékkő és mindennemű fű-
szer, festék és anyagárú
beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő
cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Közalkalmazottak

menekültek, rokkantak
vászon, sefir, karton
és egyéb ruházati cik-
kek beszerzésénél kül-
lön árengedményben
részesülnek a

**MARADÉK-
ÁRUHÁZBAN**
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

Saját készítményű

cipők nagyban és
kicsinyben
méret után, valamint raktáron állan-
dóan legjutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon

Hatvan-utca 16. szám.

Legjobb minőségű könnyű
betoncserep és cementárak
kaphatók

KRAUSZ ALBERT
Kishegyesi-út 2. Kisállomás mellett.

Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy Schön
Mór debreceni kereskedő által
Csanak József kereskedelmi
részvénytársaság debreceni be-
cég útján Csanak Jenő földbir-
tokostól megvett 1055. egyszázöt
és fél métermázsza csakis állati
táplálkozásra alkalmas dinnye
folyó hó 24. huszonegyed-
dik napján délután 3. há-
rom órákor Schön Mórnak
Piac-utca 6. szám alatt levő
üzleti helyiségében közbejöttöm
mellett eladó költségére és ve-
szélyére nyilvános árverésen a
legtöbbet ígérőnek eladatik.

Vételár és vételi illeték azon-
nal készpénzben fizetetik.
Vevő köteles a dinnyét azon-
nal elszállítani.

Debrecen, 1920 aug. 23.

Dr. Lintner Sándor
ír. közjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

ELADÁS.

Egy
alig használt ujonnan át-
dolgozott erős könnyű
bőrfeleles hintó kocsi,
mely egy ló után is al-
kalmas, vidéken eladó.
Cim a kiadóban.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim megtudható
a kiadóhivatalban.

Eladó
2 nagy Meldlinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmas
gyári, pénzügyi, vendéglői
vagy más nagyobb
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Egy
kétzongora és egy
íróasztal eladó Csapó-u.
35. balra az udvarban.

Eladó
új és használt butorok a
legszebb kivitelű a leg-
olcsóbbig. József királyi
herceg-utca 20.

Mindentéle
új és használt butorok
legolcsóbban beszerezhe-
tők Piac-utca 37. (Kis-
templombazár.)

Patent harisnyák
női harisnyák, nőiingek,
hímzések és leibchenek
leszállított olcsó árban
kaphatók Weisz Ignátz-
nál, Piac-utca 73. Lino-
leummal szemben.

Fűszerüzletnek
való fiókos stélási el-
adó. Ertekezni Széchenyi-
utca 6.

Egy
fiókos állvány és egy
pult eladó. — Cim a ki-
adóban.

Eladók:
egy férfi zsakett, egy ki-
jártott hegedű, egy fi-
nom kivitelű vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottaállvány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láteső Bákóczi-utca 28.
keresztépület.

Elsőrendű fával égetett

mész waggontételekben, vala-
miní kicsinyben azonnali
szállításra, ugyszintén
állandóan kapható
fedélcserép
WEISZ építkezési anya-
gok raktárában
Bocskai-tér 2. sz. DMKE-vel szemben.

Eladó.

A Köntös-kert I-ső járásában 1600
□-ól szőlő, melyen egy jó 2 szo-
bás cserepes ház, borház, pince, hor-
dók, kádak, prés stb. van teljesen
felszerelve, terméssel együtt eladó.
Azonnal beköltözhető 150.000 kor-
náért. Ertekezhetni Kun Alfred
Központi Szálloda.

Megrendelésre
legelegánsabb
cipőket
jutányosan vállalkoz
BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

**Iskola-
ruhák**

és minden gyer-
mekruházati
cikk legjobban
beszerezhető

Dr. HEGEDŰSNÉ

**Gyermek-
divatházában**

Simonffy-u. 2. sz.

Kész és mérték után
leány- és fiuruhák.

Két
pár új férfi cipő eladó
Széchenyi-utca 6.

KERESLET.

Uri zsidó család
elvallalja intelligens szü-
lők gyermekét életmi-
szer ellenében, hol német
zongora oktatásban is
részesülhet. Cim a ki-
adóban.

Egy jó kocsisnak
való felvétetik Gyémánt
Géza és Tsa cégnél, Piac-
utca 58.

Egy
tanuló fiú felvétetik Ad-
ler szücs mesternél, Szé-
chenyi-utca 40.

Jó családból
3 diákot teljes ellátásra
elvéllal élelmiszer és
fizetésért izr. uri család.

Izr. nevelőnőt
keresek fiam és leányom
mellé, ki őket a polgári
iskola 3-ik osztályából a
jövő tanévben felelőség
mellé le is vizsgáztatná.
Ajánlatot kérek igényei
megjelölésével. Linden-
feld József Pocsaj, Bihar
megye.

Azonnali
belépésre jó fizetéssel
állandó alkalmazásra pin-
tér felvétetik Széchenyi-
utca 29. sz.

Könyvelőt
izr., perfekt német leve-
lezőt keres vidéki nagy-
terményceg havi 4-5000
kor. kezdőfizetéssel. Be-
nősüléssel. Cim a kiadó-
hivatalban.

Szorgalmas,
nagy családú tisztviselő,
bármely neki való olyan
foglalkozást keres, mely-
et lakásán elvégezhetne.
Szives ajánlatot kér a
munka mineműségének
megjelölése mellett «Szor-
galmas» jellegre a lap
kiadója.

VEGYES.

„HANSA“

cigarettafüvelek és
cigaretta papírok

Legelsőrangú
magyar gyártmány

Kapható mindenütt!

Teljes
ellátást kaphat felsőbb
iskolába járó két izra-
elita leány intelligens iz-
raelita családnál. Cim
megtudható a kiadó-
hivatalban.

Izletes
kóser koszt kapható bent-
étkezésre és kihordásra.
Ugyanott tanuló gyere-
kek teljes ellátást kap-
hatnak. Piac-u. 71. ke-
resztépület.

Iskolai
idényre 2 tanuló teljes
ellátásra vállalt termé-
szetbeni járandóságért
izr. tisztviselő család. —
Cim a kiadóban.

Végzett tanítónő
elvéllal elemi és polgári
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat
bérelnék udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közeli külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim megtud-
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) vál-
lalok teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosí-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Férfi- és női

RUHÁKAT fest, tisztít,

gallért és kézelőket
legolcsóbban mos

LENGVEL ... Csapó-utca 95.

Pacsirta-utca sarok.
Főlvételi hely: Piac-utca 63.

**Hordó- és
famegmunkáló üzem**
PAULO LAJOS
Pesti-utca 2. szám.
Javítások pontosan eszközölnek.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.